

Голові Верховної Ради України  
VIII скликання Гройсману В.Б.

Голові Київської міської Ради  
Кличку В. В.

Копія – Президентові ДП «НАЕК  
«Енергоатом» Недашковському Ю.О.

Копія - Міністр екології та природних  
ресурсів  
Шевченку Андрію Анатолійовичу

Депутату Київської міської ради  
Назаровій Рені Рафіковній

Щодо ситуації, яка склалася навколо  
будівництва Центрального сховища  
відпрацьованого ядерного палива (ЦСВЯП)

**Шановний Володимире Борисовичу!**  
**Шановний Віталію Володимировичу!**  
**Шановний Андрію Анатолійовичу!**  
**Шановна Рена Рафіковна!**

Асоціація Зелених України висловлює Вам свою повагу та просить Вашої участі у вирішенні проблеми, яка у випадку нашої бездіяльності може обернутися ядерною аварією.

Як відомо, минулого року американська компанія Holtec International і НАЕК «Енергоатом» підписали додаткову угоду до контракту щодо будівництва Централізованого сховища відпрацьованого ядерного палива (ЦСВЯП), приступити до якого дозволила постанова Кабінету міністрів. В зоні відчуження ЧАЕС під реалізацію проекту виділено дві земельні ділянки загальною площею понад 45 га. Введення комплексу в експлуатацію заплановано на кінець 2017 року, його вартість (1,23 млрд. грн.) у цінах 2008 року буде уточнена після завершення проекту.

Зона відчуження, де вирішено будувати ЦСВЯП, не відноситься до жодної територіальної громади і керується Державним агентством при Міністерстві екології та природних ресурсів України. Жителів Києва, як і жителів сусідніх із зоною відчуження районів трьох областей, також не питали згоди на будівництво ядерного об'єкту, оскільки в Україні донині немає закону про місцеві референдуми. Таким чином, населення, яке проживає поряд із 30-кілометровою зоною, не може впливати на прийняття рішень щодо будівництва небезпечного об'єкту, хоча підпадає під усі радіаційні ризики – досвід вибуху на ЧАЕС показав нам, як спорадично, але незалежно від відстані, випадає радіація.

Асоціація Зелених України переконана, що прийняття такого важливого рішення як довгострокове зберігання ядерних відходів має бути прозорим і відкритим, а не тіньовим і політично мотивованим. Громада не має повних і достовірних відомостей ні про плани будівництва ЦСВЯП, ні про реальну вартість реалізації такого проекту, ні про екологічні наслідки для прилеглих територій і країни в цілому. Ніде в світі відпрацьоване ядерне

паливо не зберігають на поверхні землі, як це планується в Україні, не кажучи вже про близькість столиці та Дніпра – артерії, що забезпечує водою Київ та половину України.

У спеціалістів виникає низка запитань і до компанії-забудовника. Holtec International – компанія виробник контейнерів для ВЯП – не має досвіду в будівництві сховищ такого типу, у США задіяні інші технології, а запропонована нам, в світі ще не реалізована, а в США – не ліцензована. На українцях хочуть поставити експеримент? «В Європі немає жодного прикладу її використання; у разі реалізації цієї технології в Україні, ми будемо прив'язані практично до одного постачальника з США», - такі висновки робила свого часу Національна Академія наук про технологію Holtec.

Згідно проведеному Українським офісом міжнародного дослідницького агентства IFAK Institut в квітні п.р. соціологічного дослідження, лише 20% респондентів серед киян та жителів Київської, Житомирської та Чернігівської областей, що проживають у стокілометровій зоні навколо ЧАЕС, знають про рішення будувати ЦСВЯП. Це при тому, що 63% дуже добре поінформовані про загрози здоров'ю людей, які несе радіація і майже половина опитаних знає про загрози, які несе збереження відпрацьованого ядерного палива.

89% респондентів вважає, що при будівництві об'єкту на кшталт ЦСВЯП у Київській області обов'язково має бути врахована думка громади. 77% опитаних відверто негативно поставились до будівництва ЦСВЯП. Більше половини вважає, що окрім Кабінету міністрів, рішення про будівництво такого небезпечного об'єкту в 70-ти кілометрах від столиці, повинні приймати Верховна Рада України та депутати місцевих рад. А 74% респондентів вважають, що таке рішення повинні приймати усі жителі України. У зв'язку з вищесказаним у нас виникає питання: як така переважна думка громади могла бути не врахована при прийнятті рішення щодо будівництва ЦСВЯП?

У зв'язку з цим Асоціація Зелених України наголошує, що екологічні питання є не менш значущими, аніж економічні та політичні, через що прийняття важливих рішень щодо будівництва ядерних об'єктів без оцінки екологічних ризиків, без проведення незалежної професійної екологічної експертизи неприпустиме; інформація про екологічні ризики повинна бути відкритою і знаходитися у вільному доступі; екологічні питання не можуть обговорюватися без участі громадянського суспільства, як неприпустимо приймати значущі рішення стосовно зведення нових атомних об'єктів без процедури справжніх публічних слухань.

Шановні Володимире Борисовичу та Віталію Володимировичу! Ми знаємо Вас як людей із європейським мисленням та європейським кругозором, тому й звернулися до Вас з проханням підтримати наші вимоги. Український народ має право на проведення повномасштабної незалежної екологічної експертизи щодо будівництва Центрального сховища відпрацьованого ядерного палива на небезпечній від столиці держави відстані; має право на повний доступ до усієї інформації щодо такого будівництва; навіть в умовах відсутності законодавства щодо проведення місцевих референдумів, він має право на проведення реальних, вільних та доступних для найширшого загалу громадських слухань щодо будівництва ЦСВЯП.

З щирою повагою та з надією на розуміння

Голова Асоціації Зелених України



Олександр Щербань